
平成２９年度第４回北海道大規模小売店舗立地審議会第三部会 議事録

１ 日 時 平成２９年８月２３日（水） 午後２時００分～午後３時１５分

２ 場 所 胆振総合振興局 ４階第１会議室

３ 出席者
（１）委員及び特別委員

部 会 長 永 野 宏 治 （室蘭工業大学教授）

副部会長 内 海 佐和子 （室蘭工業大学准教授）

特別委員 杉 山 英 子 （学校法人ならの実学園 桜ヶ丘幼稚園園長理事長）

特別委員 中 野 裕 隆 （元苫小牧市副市長）

特別委員 竹 田 幸 也 （元新ひだか町経済部商工労働課長）

（２）事務局
胆振総合振興局産業振興部商工労働観光課長 吉田 光幸

胆振総合振興局産業振興部商工労働観光課商工労働係長 後藤 洋一

胆振総合振興局産業振興部商工労働観光課主任 岩村 路幸

（３）オブザーバー

経済部地域経済局中小企業課 高橋 豊

４ 傍聴者 ０名

５ 審議事項

（１）「（仮称）ＤＣＭホーマック室蘭中島店」（室蘭市）の法第５条第１項（新設）の届出につ

いて

６ 議事要旨

（１）事務局から、「（仮称）ＤＣＭホーマック室蘭中島店」（室蘭市）に係る法第５条第１項（新

設）の届出について、概要説明及び事務的説明における確認事項の説明を行った後、次の質

疑、発言があった。

ア 事務的説明における確認内容

・今回の届出店舗の建設に伴い、届出店舗の一部敷地を駐車場として使用していた中島スポ

ーツセンターの駐車場が建物裏手に移設されることを確認。

・従業員駐車場に通じる道路が、室蘭中島幼稚園へ通じる道路と一緒になることについて、

設置者から同幼稚園に説明し十分な理解を得ていることを確認。

・室蘭中島幼稚園に通園する園児の交通安全について、設置者が従業員に対して交通安全指

導を行うことを確認。

・駐車場から円滑に車を出庫させるために、出口を左折と右折に分けることを確認。

・搬入路が混まないように、時間帯による搬入計画かなされていることを確認。

・室蘭中島幼稚園側の敷地境界はコンクリート壁等が設置されることを確認。

イ 質疑、発言

（部会長）ただいまの説明について質問等はないか。

（委員Ａ）店舗前の道路は８ｍほどの生活道路で、多分、渋滞すると思われるが、両方に交

差点があるので信号により解消されるだろう。しかし、ピーク時には右折車によ

り渋滞するのではないか。

（委員Ｂ）当審議会においては、届出店舗についてのみの審議で良いのか。右折車両等によ

る渋滞の懸念がある。向かい側にある既存店のモルエとの関係を加味しなくても

良いのか。

（事務局）交通量の検討において、店舗周辺の何点かのポイントで交通量調査を行っており、

この交通量にはモルエの来店者も含まれており、全く加味していないということ

ではない。



（委員Ｃ）ホーマックとモルエの駐車場入口が向かい合っているため、それぞれの右折車が

重なり、平日は良いと思うが土日は渋滞するのではないか。

（委員Ｄ）やはり右折車が心配。買い物のピークが 15:30 ～ 17:00 ぐらいなので、この間に

渋滞が起きるのではないか。適宜、誘導員による誘導が必要ではないか。

（事務局）いただいた意見を踏まえ、既存店舗との関係で右折車両による渋滞の懸念がある

ため、設置者に対し、配慮を求める旨文書で振興局から通知する。

（部会長）ただ今事務局から話があったように、意見とは別に、設置者に対し振興局から配

慮を求める文書を通知するということでよろしいか。

（全 員）異議なし。

（部会長）それでは「（仮称）ＤＣＭホーマック室蘭中島店」に関する届出について、答申

文案のとおり答申することで良いか。

（全 員）異議なし。

（部会長）別紙のとおり答申することに決定する。

（２）事務局から、今後の開催予定について連絡を行った。

７ 会議資料等

審議会答申文及び審議案件に関する概要は、議事録（概要版）に添付のとおり。


